

构筑汛期“安全堤坝”

曲阳街道人大工委 代表勇担当 防汛在一线

■记者 邹晨光 通讯员 李薇

本报讯 7月17日,受强降雨影响,相山区曲阳街道辖区水位持续升高,多处低洼地带迅速积水,为切实做好强降雨应对工作,最大限度避免和减轻强降雨造成的损失,保障人民群众生命财产安全。曲阳街道辖区人大代表闻“汛”而动,积极投身一线,全力以赴开展防汛抢险救灾工作,充分发

挥新时代人大代表主体作用,以实际行动展现人大担当。

暴雨如注,在雨中,代表们身穿雨衣,主动对辖区内的老旧危房、道路交通隐患点、地质灾害点开展全覆盖、拉网式排查,做到险情早发现、早处置,守护人民群众生命财产安全。

“下街社区要将积水引入河道,减轻排水系统的压力。”滨河花园

一期要增设水泵排水设施,提高排水效率”。代表们深入一线调研,与相关部门紧密配合,科学合理调度,制定科学合理的防汛方案,协助各社区疏通内涝10余处,有效缓解内涝状况。

同时,针对老旧危房存在的安全隐患,代表们更是心系群众安危,对居住在老旧危房中的群众开展“敲门行动”,“这两天雨下得太大了,

家中一切都好吧,有没有什么漏雨的地方,有什么困难随时告诉我们。”雨水打湿了衣衫,泥泞沾满了裤腿,但代表们的眼神却异常坚定,因为心中装着的是对群众安全的牵挂。

曲阳街道辖区人大代表们表示,下一步,将持续关注雨情动态,以“时时放心不下”的责任感担当笃行,用实际行动诠释了“人民选我当代表,我当代表为人民”的铮铮誓言。



紧急疏通除隐患

7月18日,烈山区古饶镇工作人员在村头田间清理沟渠的垃圾和漂浮物。

近日,烈山区古饶镇进入防汛战时状态,组织党员干部开展清淤工作,利用挖机铲车等机械,疏通田间沟渠排水,减少内涝,及时消除安全隐患。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 戴荣萍

百善街道防汛排查不松懈

■记者 刘露 通讯员 陈利 杜磊

本报讯 近期,面对强降雨天气,烈山区百善街道迅速行动,积极开展防汛隐患排查工作,坚决筑牢防汛安全网。

百善街道始终坚持“时时放心不下”的责任感,持续关注汛期雨情,严格执行汛期24小时值班和干部在岗带班制度,第一时间查看社区汛情,组织社区挖沟排水,清理排涝管网口,清理堵塞物,确保雨水能够顺畅

排流,减少风险隐患。同时,街道、社区干部走街串巷,深入居民家中,对辖区内居住在老旧房屋、低洼易涝等危险区域人群,以及老弱病残、留守儿童等特殊人群进行实地摸排,针对排查发现的隐患,发现一处处置一处,

确保危房无人、排水畅通。排查走访中,工作人员还积极向居民宣传汛期安全防护知识,利用微信群推送防汛信息和雨天安全注意事项,加大防汛宣传力度,提醒广大居民做好雨季应急防范。

淮北公路滩溪分中心 迎“汛”而上 保路畅通

■记者 刘星 通讯员 刘婉茹

本报讯 近日,我市迎来暴雨天气,淮北公路滩溪分中心以雨为令,迎“汛”而上,以实际行动筑起了一道道守护人民群众生命财产安全的“堤坝”,以实际行动保障道路畅通、人民群众出行安全。

降雨期间,淮北公路滩溪分中心第一时间启动交通运输防汛抢险应急预案,加大公路安全监管力度,对检查发现的问题,分中心负责人第一

时间赶赴现场,要求即查即整改。重点巡查G237全线、G344五沟矿沉陷路段、G237界沟矿沉陷路段,S203青卫立交桥泵房及S238线等,现场指导

系统,加强对重点路段、桥梁运行状况的实时监测,积极发挥应急调度作用,确保应急状态下及时预警、应对有力、处置有效。提前介入在现场设立抢险应急队伍观察抢修,配设备挖掘机2台、装载机2台、压路机2台、自卸车6台、巡查车7台、水洗煤矸石2000吨,并备足编织袋、头灯、钩机、刨铣、手锯等防汛应急物资,最大限度减少降雨对公路通行造成

的影响。畅通信息,加强应急值守。加强与气象、交警、执法等部门的协同联动,精准掌握道路运行状况,确保汛期群众出行舒心、安全。强化值班值守,严格执行汛期领导带班和24小时值班制度,认真做好极端恶劣天气下突发事件的应急处置。

鉴于我市降雨仍将继续,淮北公路滩溪分中心将继续密切关注天气情况,持续绷紧“防汛弦”,全力保障公路安全畅通。

赵敏到杜集区石台镇梧桐村开展

泥塑教学文明实践活动,该活动由石台镇新时代文明实践所、团委联合淮北理工学院“七彩假期,筑梦·红准”支教实践团共同开展。

活动中,赵敏向孩子们介绍非遗泥塑的基础制作工艺,并现场指导制作出各具特色的泥塑作品,加深孩子们对非遗文化的认识和理解,引导感悟中华传统文化的精神内涵,增强文化自信。

■摄影 记者 梅月

通讯员 王倩雯 孙一鸣

非遗泥塑进乡村

7月16日,淮北非遗传承人赵敏到杜集区石台镇梧桐村开展泥塑教学文明实践活动,该活动由石台镇新时代文明实践所、团委联合淮北理工学院“七彩假期,筑梦·红准”支教实践团共同开展。活动中,赵敏向孩子们介绍非遗泥塑的基础制作工艺,并现场指导制作出各具特色的泥塑作品,加深孩子们对非遗文化的认识和理解,引导感悟中华传统文化的精神内涵,增强文化自信。

■摄影 记者 梅月

通讯员 王倩雯 孙一鸣

受强降雨影响,淮北火车站多趟列车停运

■记者 刘星 通讯员 赵文静

本报讯 记者7月18日从淮北火车站获悉,受部分地区强降雨影响,为确保铁路运输安全和旅客出行安全,淮北站多趟列车临时停运。广大旅客可通过中国铁路12306网站或12306手机APP、车站广播通知及电子显示屏信息等渠道关注动态信息。

此次因天气原因停运车次有:K876(贵阳-烟台)停运日期为7月18日,K875(烟台-贵阳)停运日期为7月18日至19日;K1068(武昌-威海)停运日期为7月18日,K1067(威海-武汉)停运日期为7月18日至19日;K1050(温州-青岛北)停运日期为7

月18日至19日,K1049(青岛北-温州)停运日期为7月18日至19日;K8411(连云港东-合肥)停运日期为7月18日,K8412(芜湖-连云港东)停运日期为7月18日;K8351(连云港东-杭州)停运日期为7月18日,K8352(杭州-连云港东)停运日期为7月18日至19日;K611(连云港东-南昌)停运日期为7月18日。

此外,为满足旅客出行需求,淮北火车站加开2趟临客列车,分别为G8305(连云港-淮北)开行时间为7月19日至21日;G8306(淮北-连云港)开行时间为7月19日至21日。

目前,全国部分地区因为天气原因,存在列车停运或折返现象。面对

暴雨来袭,个别企业因地势低洼,受涝严重,淮北高新区立刻启动防汛抗灾应急预案——

原定演练变实战

■记者 俞晓萌 通讯员 周建军

近日,原定在安徽华润金蟾药业股份有限公司开展的2024年安全生产事故应急演练因为一场暴雨变成了实战。淮北高新区立刻启动防汛抗灾应急预案,设立防汛抗灾指挥所,第一时间开启园区排涝泵进行排水。

演练前日晚,淮北普降暴雨,局部大暴雨。淮北高新区龙湖工业园雨势尤为严重,不到4小时,园区排涝泵房就达到警戒水位。次日凌晨1时43分,安徽华润金蟾药业股份有限公司因地势低洼,受涝严重,企业排涝泵已无法满足需求,于是向园区防汛救灾指挥所打电话请求支援。应急演练指挥部立即安排救援力量赶赴现场应急处置;园区应急管理局全员赶赴现场参加抢险救灾,协助消防救援大队利用消防车及浮艇泵进行排水;园

区国土规划建设局值班人员查看现场后,立即安排加开泵房排涝泵,尽快拉低泵房水位,避免积水倒灌。在防汛救灾指挥所的安排下,杜集区消防救援大队抽调一辆消防救援车前来支援,周边企业中勘资源勘探有限公司应急救援队伍、园区民兵及党员先锋队纷纷投入到防汛救灾中。

经过10个小时的奋战,金蟾药业厂区积水已排空,园区泵房水位也降到警戒水位以下。在应急演练指挥部的科学调度下,演练各参演力量迅速投入到防汛救灾中,有效避免了因暴雨导致的企业受损情况。

在这场实战中,淮北高新区技术装备物资、救援抢险队伍、应急处置能力得到了真正的检验,各相关部门也加强协调配合,达到了“以演练促实战、以实战促提升”的预期目的,切实为园区企业安全生产和高质量发展保驾护航。

渠沟镇闻“汛”而动 守好群众“生命线”

■记者 邹晨光 通讯员 吴丽丽

本报记者 近日连降大雨,相山区渠沟镇境内水位上涨,防汛工作迫在眉睫。为进一步做好当前防汛工作,渠沟镇党委政府迅速行动,对辖区内的防汛工作进行再检查、再强化、再落实,统筹安排隐患排查,疏浚排水,切实保障人民群众生命财产安全。

闻“汛”而行,迅速行动。以“汛”为令,迅速行动,渠沟镇坚决把人民群众生命财产安全放在第一位,包村干部及时到岗到位指导防汛工作,织密“安全网”,打好“主动仗”。完善防汛预案,组建应急救援队伍,制定镇、村应急防汛值班表,严格执行24小时值守制度,团结协作,密切配合,全面排查风险点,及时消除安全隐患。目前全镇已出动挖掘机20余台次,疏浚沟渠、河道20余条,全力以赴做好防汛减灾各项工作。

加强巡查,全力保障。该镇充

分发挥网格员力量,紧盯辖区危房,进村入户走访独居老人、残疾人等重点人群,实时了解辖区内水塘、河道情况,确保情况掌握及时准确,隐患摸排精准到位。通过“线上+线下”宣传相结合方式,及时传达最新预报预警信息和宣传防灾避灾知识,关注群众生产生活。切实做好防汛期应急保障工作,排查危房住户,安排危房住户及时转移。备足铁锹、照明设备、帐篷、救生衣等防汛物资,为人民群众的生命财产安全保驾护航。

强化担当,筑牢防线。在这场防汛备战“大考”中,镇党委政府班子成员带领镇、村党员干部,对辖区内的沟渠、农田、危旧房、低洼易涝区等隐患点,进行逐一检查,及时消除隐患。安排人员在青龙沟、新都沟、大庙沟提闸放水,做好王引河、萧濉新河、洪碱河巡河监测工作,持续关注汛期期间雨情、水情变化,全天清沟沥水,拆除堵坝,切实筑牢防汛“安全堤”。

宋疃镇筑牢防汛减灾“安全墙”

■记者 刘露 通讯员 桂杉

本报讯 连日来,受强降雨天气影响,烈山区宋疃镇严格落实各项应急预案,密切关注汛情、天气预警信息,全力保障辖区群众生命财产安全,筑牢防汛减灾“安全墙”。

该镇组织党员干部对淤塞的排水渠进行清理疏通,确保排水畅通无阻,雨停水干,以防渍害,确保庄稼不受损失。农业部门结合强降水引发农田渍涝等易造成玉米、大豆植株受伤,抗性变弱等特点,深入田间地头检查农作物生长情况。

与此同时,工作人员深入独居老人、困难群众家中进行走访,全面掌握独居老人的身体和房屋情况,嘱

咐老人在雷雨、大风等特殊天气做好防范,减少外出,确保汛期人身财产安全;如需购买生活用品和看病就医时,及时给社区打电话,社区会第一时间帮助解决生活上的难题,帮助独居老人平安度过防汛期。工作人员还向房屋存在安全隐患的群众宣传防汛期注意事项,提醒住户提高避灾避难意识,并动员其尽快搬离。

另外,宋疃镇第一时间对辖区涵洞积水情况进行隐患排查,在易积水路段,迅速增设警示标识,给过往车辆、行人提供醒目的禁止通行“标尺”,消除雨天涵洞积水带来的安全隐患。工作人员还开展辖区景区巡查,对发现的问题及时警戒并清理,有效落实景区安全工作。